ŞİLİ PROJE DOSYASI

	Üç yıl içerisinde bisikletle gezeceğimiz Güney Amerika ülkelerinin yerel ve kültürel değerlerini, Anadolu müzik kültürünün bir parçası olan cura ve ney eşliğinde tanıtmak, ayrıca bu sürecin fotoğraf ve video dokümantasyonunu oluşturmak.

· MALZEME
1. Ana malzemeler
2. Kişisel eşyalar
3. Yol kayıt ekipmanları

· ÇEVRE
1. Arazi yapısı
2. Yol eksikliği
3. Güvenlik

· MAKİNE
1. Dokümantasyon ekipmanları

· KAYNAKLAR
1. Beslenme problemleri
2. Barınma
3. Korunma

· İNSAN FAKTÖRÜ
1. Hırsızlık
2. İletişim
3. Güvenlik

· DOĞAL ŞARTLAR
1. İklim
2. Hastalıklar
3. Vahşi hayvanlar
4. Deprem

· TANITIM
1. Sosyal medya
2. Blog
3. Yerel ve uluslararası medya

· MALİYET






Üç yıl içerisinde bisikletle gezeceğimiz güney Amerika ülkelerinin yerel ve kültürel olarak tanımak, Anadolu müzik kültürünün bir parçası olan cura ve ney eşliğinde kendi kültürümüzü tanıtmak, ayrıca bu sürecin fotoğraf ve video dokümantasyonunu oluşturmak.

SWOT ANALİZİ

	Güçlü Yanlar; 
-Güney Amerika
-Bisiklet
-Enstrüman
-Zaman skalası/planlama
-İletişim
-Tecrübe

	Zayıf Yanlar;
-Nakliyat
-Ekipman
-Tanıtım

	Artılar;
-Niş bir yer olması
-Dil öğrenme
-Yerel ve bölgesel kültürler
-Doğal güzellikler
	Eksiler;
-Güvenlik
-Doğal şartlar



Güney Amerika’da genel bir kanı olarak “el turko” tabiri bağıntılı şekilde “Türk ve Anadolu” kültürü Arap kültürüyle karıştırılıyor. Bu algının yanlışlığını düzeltmek adına müziklerden faydalanarak yolculuğa devam ediyoruz.

· Neler talep ediyoruz?
· Maliyet planlaması
· Alınan kayıtların raporlanması ve sunumu
· SWOT analizinin açıklanması

Kendimizi tanıtacağımız bu bölümde, ben ve babamın genel olarak biyografisi ile devam edeceğiz. Genel bilgilerimizin devamında son bölümde yolculuğumuzda planladığımız yapılacaklarla sonlandırıyoruz. 

İsmim Ümit Nuri Acar 30 Ekim 1991 Denizli Acıpayam doğumluyum. İlk, Orta ve Lise öğrenim dönemimi Ankara’nın farklı ilçelerinde geçirdim. Babamın mesleği gereği birçok farklı köy, ilçe ve beldelerde tarifsiz tecrübeler edindim. 

Üniversite öğrenimimi Ege Üniversitesi İİBF İşletme bölümünde 7 yılda tamamladım. Bu süre zarfında fotoğraf topluluğu ve İİBF Lojistik Kulübü yönetim kadrolarında görev aldım. Aynı süre zarfında Anadolu Üniversitesi Açık öğretim Fakültesi fotoğrafçılık bölümünü bitirdim. 
Bölümümün belirli bir yüzdesi İngilizce olması gözlerimin dünyaya daha açık olmasını sağladı. Üniversite sonra Güney Amerika’ya kıtayı keşfetmek ve hayata dair daha çok tecrübe edinmek adına otostopla gezmeye karar verdim. Kıtaya geldikten 3 ay sonra sabit bir işe girerek İspanyolcamı geliştirmeye karar verdim. Başlangıç seviye İspanyolca öğrendikten sonra yolculuğuma devam ediyorum. Bu sefer bisikletle ve babamla birlikte Güney Amerika’yı tecrübe edelim istiyoruz.

Yolculuğumuzu benim iş çıkışı sonrası planladık. Yanımızda fotoğraf makinalarımız, müzik aletlerimizle yolculuğumuzu hem kayıt altına alıyoruz hem de Anadolu’dan beslendiğimiz müzik kültürümüzü Güney Amerika halkıyla paylaşıyoruz. 

Ömer Ali Acar

1965 yılında Denizli Acıpayam Köke köyünde dünyaya geldim. İlkokulu köyümde orta ve lise eğitimimi Acıpayam Lisesinde üniversite eğitimimi de Kırşehir’de tamamladım.
18 Ocak 1989 tarihinde öğretmenlik mesleğine başladım. 30 yıl öğretmen ve idareci olarak görev yaptıktan sonra 15 Temmuz 2018 yılında öğretmenlik mesleğinden emekli oldum. Evliyim ve 1 oğlum var. Emekli olduktan sonra müzik ve bisiklet sporu ile uğraşmaya başladım.
Güney Amerika’da yaşayan oğlum da bisiklet sporuyla ilgileniyordu. Güney Amerika’yı bisiklet turuyla gezme planında bahsetti ve böyle bir plana dahil olabileceğim konusunda fikir birliği edindik.
Güney Amerika yolculuğum bu sayede yanıma aldığım cura ve ney müzik aletleriyle başlamamız oldu. Yolculuğumuzu bisikletle ve bazen müzik yaparak kültür paylaşımı oluşturacak şekilde planlamayı planlıyoruz.

Yolculuğun Planlama ve Olgunlaşma Süreci
2017 yılının yaz döneminde üniversite eğitimimi tamamlamış ve Güney Amerika kıtasına adım atmıştım. Bisiklet hayatımın her daim bir parçası olmuştur. Buna en yoğun diyebileceğim dönem üniversite yıllarında grup turları ve kendi keşfettiğim yerleri bisikletle gezdiğim dönem diyebilirim. 
Güney Amerika’ya geliş amacım kıtayı keşfedercesine gezmek iken kıtanın potansiyeli beni kendine çekmiş ve bu süreçte dil öğrenmeye başladım. Önce Brezilya, Paraguay, Arjantin ve Şili ülkelerini 2 ay gibi kısa sürece gezmiş, daha sonra Şili’nin Santiago şehrinde işe başlamıştım. 
Üniversite döneminde takipte olduğum bazı bisikletli gezginlerle tesadüf eseri Santiago’da karşılaşmıştık. Gürkan Genç ve Edip Süzer bu yolculuğumuzun başlamasında ve ilerlemesinde farkında olmadan ciddi destekleri olmuştur. Edip ile tanıştıktan sonra kendisine sponsor bir bisiklet kaynağı olduğunu ve eğer istersem onun eski bisikletiyle yolculuğa devam edebileceğimi belirtmişti. Ben ışığı görmüştüm. 
Güney Amerika’ya gelirken bisikletim Türkiye’de kalmıştı ve babam emekli olduktan sonra bisikletle uzun yolculuklar yapmaya başlamıştı. Kıvılcımlar görebiliyordum yolculuğumuza dair ve hatta ara ara şakalaşıyorduk. “Belki Güney Amerika’yı beraber gezeriz” diyerek. 
Bir buçuk yıl Şili’nin başkentinde bisikleti sadece hafta sonları ufak doğa sürüşleri ve işe gidip gelmek için kullanarak resmen bekleme modundaydım. İşten ayrılır ayrılmaz var olan maddi ve manevi yatırımımla kıtayı bisikletle gezmeye hazırdım. 

Oğlum Güney Amerika’ya giderken bisikletini bana bıraktı. Uzun süre kapının önünde durdu. Binmeye cesaret edemedim. Yapabileceğimi sanmıyordum. Bisiklete binmeyi çok iyi bilmiyordum. Fakat denemeden bilemezdim. Aklımda eğer denersem çok zevk alacağım vardı. Birkaç denemeden sonra kısa yolculuklar yapmaya başlamıştım. Zamanla bisiklet binmenin zevkli bir spor olduğunu keşfettim. Öncelikle kısa mesafelerle başladım ve zamanla daha uzun mesafelere başladım ve zamanla daha uzun yolculuklara çıktım. Artık ben de tutku olduğunu görebiliyordum. 
Bisiklet sporunun sağlık için de birçok yararı vardır. Özellikle kas gelişimi, kalp sağlığı ve ilerleyen yaşlarda daha sağlıklı kalabilmek adına güzel bir egzersizdir. Yalnızca spor amaçlı değil aynı zamanda keşfedilmeyi bekleyen yerler için de ücretsiz bir ulaşım aracıdır. 
İlk kez çıktığım uzun yol bisiklet yolculuğu Ayvalık ve Bodrum arasındaydı. Yoğunlukla ana yolu kullanmıştık. Bu yolculuğun benim için özel bir yeri vardır. 
Bisiklet yolculukları anılarla doludur. Her birinin ayrı bir tecrübesi ve eşsiz bir tadı vardır. Özellikle Söke-Milas arasındaki çeri lokantasında kaldığımız geceyi hiç unutamam.
Yokuştan hemen inince yolun sağ tarafında Bafa gölünün kıyısında saklı bir cennettir. Bahçesinde ördeklerin, kazların ve tavukların olduğu güzel bir restoran. Bahçedeki kıza nereye çadır kurabileceğimizi sormuştuk. Bize Bafa Gölü’nün kıyısında, ağaçların altında güzel bir yer gösterdi. Geç saate kalmamızın etkisiyle hızlıca çadırlarımızı kurup bir şeyler atıştırıp uykuya dalmıştık. 
Benim yoldaki en büyük korkum bisikletle geç saatlere plansız bir şekilde kaldığımızda nereye çadır kuracağımız, beslenme ve güvenlik gibi konulardı. Bu korkumu çeri lokantasında atmış oldum. Sanki büyük bir yük üzerimden kalkmıştı. Artık uzun ve zorlu yolculuklara kendimi hazır hissediyordum. 
	
NE ZAMAN PLANLADIK
2019’un son aylarına doğru işten çıkmıştım ve bisikletle Güney Amerika’yı gezme planımı babamla paylaşmıştım. Kendisinin birkaç uzun yol tecrübesi vardı ve bu tecrübeleri eğer istersem yolda benimle paylaşmak istediğini belirtti.
Yolculuğumuzun zamansal planı genel olarak yol üzerinde gerçekleşmektedir. Başlangıç kısmı ise ikimizin de belirli bir zaman diliminde yani öncesinde bisikletle geçirmiş olduğumuz zaman ve tecrübelerimizin etkisi vardır. 
Yüz yüze görüşmemiz 2020 Ocak ayına denk gelse de yolculuğu 2019 Ekim ayında kesinleştirmiştik.

GÜNEY AMERİKA YOLCULUĞUMUZUN AMACI NEDİR?
Yol üzerinde her gün yeni insanlar, yeni yerler, tecrübelerle birlikte geçiyor zaman. Bisikletin yol üzerinde ilerleyişi esnek zamanlama olanağı sağlıyor ve bu sayede sosyal ve kültürel paylaşım oluşturabiliyoruz. 
Sahip olduğumuz hoşgörü kültürünün genel olarak saygı görmesi buna güzel bir örnek. Aynı zamanda dinlenmek için uzun süreli kaldığımız yerlerde farklı kültürlerden yeni insanlar tanışma fırsatımız oluyor. Bu sayede kültürel paylaşımı daha yoğun bir şekilde yaşayabiliyoruz. 
Günlük ortalama 50 km yol yapabiliyoruz. Yanımızda ne ve saz-cura olmak üzere 2 enstrümanla çok farklı yollarda ilerledik. Bazen And Dağları’nın kıyısında bazen Pasifik Okyanusu’nun sahilinde ve bazen de otobanda yolculuğumuz devam ediyor. Yavaş yavaş ilerlemesi ve çok farklı bölgelerde geçmesi yeni yerler keşfetmemizi ve yeni tecrübeler edinmemizi sağlıyor. Bu tecrübelere örnek olarak öğrendiğimiz müzik kültürü özel günlerin nasıl değerlendirildiği ve arkadaşlıklar olabilir. 
Bisikletle yolculuğumuzun diğer bir amacı yol üzerinde Güney Amerika kıtasının müzik kültürünü öğrenmek. Anadolu müzik kültürünü elimizden geldiği kadarıyla yol üzerindeki insanlarla paylaşmak. Bu sürecin fotoğraf ve video kayıt olanaklarıyla belgelendirilmesi. 

NASIL YOLCULUK YAPIYORUZ?
Güney Amerika kıtasında çok farklı kültürlerle tanışma fırsatımız oluyor. Bu yolculuğun belirli günlük rutinler oluşturuyor. Genellikle sabah kahvaltısını var ise yol üzerinde bulamadığımız dönemlerde yanımızda önceki günlerden kalan atıştırmalarla devam ediyoruz. Buna alternatif olarak yulaf veya soğuk besleyici besinler daha çok tercih ediyoruz. Hızlı ve pratik bir çözüm sunuyor. 25 veya 30 km sonra öğle yemeği için mola veriyoruz. 1,5 veya 2 saat sonra günün sıcaklığı ve duruma göre dinlenmeden sonra yola devam ediyoruz. Havanın kararmasına birkaç saat kala konaklama için yer belirleniyor. Duruma göre konaklama, çadır, hostel, host veya günlük konaklayabileceğimiz yerler oluyor. 

Yolculuk genellikle belirli aralıklarla dinlenerek geçiyor. Bazen gönüllü çalışma olanağı bulduğumuz yerlerde bazen gönüllü konaklama olanağı bulduğumuz yerlerde dinlenmek için uzun molalar verebiliyoruz. Bu molalar kimi zaman uygun şartları olan doğal dere kenarları, göl kenarları olabiliyor. Sonuç olarak belirli günler dinlenme molaları oluşturuyoruz. 

GÜNEY AMERİKA YOLCULUK ROTASI

Şili Santiago üzerinden başlayan yolculuğumuz belirli etaplarda gerçekleşecek. Kıtanın çok geniş bir alana sahip olması bazı bölgelerin çok dağlık ve engebeli olması rotamızı belirli etaplara ayırmamıza neden oldu. 
· Patagonya
· And Dağları
· Güney Amerika’nın kuzey bölgesi ve Karayipler
· Orta Amerika bölgesi
· Amazonlar
· Brezilya

Bu etapların belirlenmesinde tarihi haritalardan, fiziki, doğal şartları ve etabın sahip olduğu tehlikeler göz önünde bulundurulmuştur. 
Daha detaylı belirtmek gerekirse;
· Patagonya (Şili-Arjantin)
· And Dağları (Bolivya, Peru, Ekvador)
· Güney Amerika’nın kuzey bölgesi ve Karayipler (Kolombiya, Venezuela, Küba)
· Orta Amerika (Panama, Kosta Rika, Nikaragua, Honduras, Guatemala, Meksika)
· Amazon (Peru, Kolombiya, Ekvador, Brezilya)
· Brezilya

EKİPMANLARIMIZ
Ümit Nuri Acar
· Surrly kadro ve …. Maşası olan bir bisiklet
· Monsterbike özel tasarım …
· AS600 yol bilgisayarı
· OctJab 4 adet back rollar 20L
Fotoğraf makinası;
· Analog Minolta 6x7 ….
· Diijital olympus om-d e-m511
· mZuiko dijital 25mm 1:18 ve 12-52 mm
· mormet ….. 15
· Hannah falcon 2  2 kişilik ve 3 mevsim çadır
· Osprey 31 ve 12 L elbise çantaları
· … met

Ömer Ali Acar
· Masa 2671 kadro xcm maşa
· Sigma BC12-12 yol bilgisayarı
· Ortileb City 202 4 çanta
· Ortileb micro ….
· Husky magnum 15 uyku tulumu
· Husky bird 3 çadır
· … met
· Osprey 3 L ve 12 L giysi çantaları
· Cura için özel tasarım … arka bagaj

Ortak kullanım için 4 kap (2 küçük 2 büyük) Mu2 dragonfly ocak
GRS Garmin etrax 32x yol güzerhagının belirlenmesi ve yol kaydı

İHTİYAÇLARIMIZ

Rutin olarak bisiklet yolculuklarında kalacak yer ve gıda ihtiyacı ortalama aylık kişi başı 150 USD gibi bir maliyet oluşturmaktadır. 2 kişilik bir yolculuk için 300 USD konaklama ve gıda ihtiyacının yol üzerinde normal standartlarda telafi edilebilir. 
Bizim yolculuğumuzda müzik ve görsel kayıt bulunması bu konuda ekipman ihtiyacı oluşturuyor. Sahip olduğumuz kameranın yenilenmesi kayıt kalitesini ve ses kalitesinin artması için iyi bir çözüm sunar. 
Zaman ve doğal şartların etkisiyle yıpranan temek yolculuk malzemelerinin yerlerinin tamamlanması yolculuğun daha sağlıklı ilerlemesini sağlayabilir. Bu temel malzemeler; çadır, tulum, bisiklet ve bisiklet ekipmanları, mat, mevsimsel giysiler. 

HANGİ KAYNAKLARDAN FAYDALANIYORUZ

	Projenin gerçekleşebilmesi ve devamlılığı için belirli ihtiyaçların giderilmesi gerekiyor. Bu ihtiyaçların giderilmesi sponsor, destekçi ve proje ortakları sayesinde gerçekleşiyor. 
	Sponsorlarımız belirli anlaşma dahilinde, belirli süre zarfında ve belirlenen kriterler çerçevesinde ekipman temini veya maddi ihtiyaçların gerçekleşmesi şeklinde olabilir. 
	Destekçilerimiz maddi veya manevi anlamda yolculuğumuza katkıda bulunan kurum, kuruluş veya bireyler olabilir. 
	Proje ortaklarımız süreç içerisinde projenin geliştirilmesi, yaygınlaştırılması veya kullanım alanının genişletilmesi gibi konularda projemize ortak olabilirler. 

DOKÜMANTASYON KAYDI

	Gerçekleştirdiğimiz yolculuk müzik kültürünün paylaşımı merkezinde birçok farklı kaynaklardan bu sürecin görsel ve işitsel kaydının oluşturulmasına dayanmaktadır. 
	Bu kayıt süreçleri hem analog hem dijital fotoğraf, video ve ses kayıtlarıyla desteklenmektedir. Çok fazla boyutlarda depolama ihtiyacı oluştuğunda bunu internet ortamında yedeklenmesiyle sürecin devamlılığı sağlanıyor. 

MÜZİKAL KÜLTÜR PAYLAŞIMI

	Güney Amerika’nın hem tarihsel hem de kültürel farklılığından kaynaklı çok çeşitli müzik kültürü vardır. Bu kültürün oluşmasında coğrafi keşifler öncesinde yerli halkın kullandığı müzik aletlerinden, sonrasında kıtaya gelen Avrupa müziğinden ve çok farklı bölgelerden gelen insanların getirdiği müzikal çeşitliliğim etkisi görülür. 

	Öncelikle kıtanın müzikal tarihi ayrı bir yana sahip olduğu çeşitlilik bakımından ayrı bir zenginlik oluşturur. Kıtayı bisikletle gezerken yanımızda ney ve cura bulunduruyoruz. Uzun süreli kaldığımız yerlerde insanlarla hem ses hem de görsel olarak belki de yakından yeni tanışacakları enstrümanla kültürel paylaşım oluşturmaya çalışıyoruz. Hedefimizde 5 kıta dışından ve 5 kıtaya ait totalde 10 adet kıtaya ait müziği çalmak var. Kıtanın genelinde bu müzik aletleri biliniyor olsa dahi yakından tanışma fırsatı birçok insan için neredeyse imkânsız. Yolculuğumuzun ana amaçlarından birisi kıtadaki müzik kültürünü öğrenmek ve sahip olduğumuz sosyal, kültürel değerleri müzik yoluyla yol üzerinde uzun süreli kaldığımız insanlarla paylaşmak.

SONUÇ

	Planladığımız süreç içerisinde yaklaşık 4 yıl içerisinde Güney Amerika bisiklet yolculuğumuzu sonlandıracağız. Sürecin beklendiği şekilde verimli geçmesi dahilinde kayıt altında videolarımız ve tecrübe edinilmiş bir kıta hafızasıyla yolculuğumuza devam edeceğiz. Gerçekleştireceğimiz kültürel ve sosyal paylaşımların müzikle desteklenmesi kıta içerisinde yeni keşiflerin kapısını aralayabilir. Kimi zaman müzikal paylaşımda acılar, hüzünler ve mutluluklar var iken kimi zaman toplumların temel değerlerini elimizden geldiği kadar kayıt altına alarak yansıtmaya çalışacağız. 
